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Litografia przedstawia czteroręką boginię Lakszmi siedzącą na kwiecie lotosu. Bogini towarzyszą dwa słonie. Taki typ przedstawienia nazywamy Gadźalakszmi. Słowo “gadźa” to w sanskrycie “słoń”. 
Grafika jest kolorowa - żywe barwy od razu przykuwają uwagę, są pogodne i bardzo intensywne. 

Grafika ma orientację pionową. Większą część jej dolnej połowy wypełnia soczyście różowy kwiat lotosu. Kwiat unosi się na wodzie. Na nim, ze skrzyżowanymi nogami, siedzi młoda kobieta. Dookoła pływają podobne, jednak znacznie mniejsze kwiaty. 

Twarz Lakszmi jest spokojna i pogodna. Uwagę przykuwają jej duże, brązowe oczy i mocno zarysowane brwi. Pomiędzy brwiami widoczne jest bindi, czyli czerwona kropka malowana lub naklejana, w miejscu, gdzie znajduje się trzecie oko. Bindi nosi wiele, przede wszystkim zamężnych, kobiet z Azji Południowej i Południowo-Wschodniej.

Bogini ubrana jest w czerwone sari wykończone złotą lamówką. Spod niego wystają rękawy zielonej bluzki. Na szyi ma zawieszonych kilka złotych, ciężkich naszyjników wysadzanych kolorowymi kamieniami. Przegub każdej z czterech dłoni oraz kostkę ozdabiają złote bransoletki. Głowę Lakszmi przykrywa wysoka, zwężająca się ku górze korona. Jest ona masywna, złota i bogato zdobiona czerwonymi i zielonymi kamieniami. Spod korony wystaje kilka pasm czarnych, kręconych włosów.

Dwie z czterech rąk bogini uniesione są na wysokość barków. W każdej z nich Lakszmi trzyma mały, różowy kwiat lotosu. Pozostałe dwie dłonie znajdują się nieco niżej. Lakszmi zwraca je wewnętrzną stroną do widza. Prawa dłoń skierowana jest palcami do góry w geście ochrony. Sypie się z niej strumień złotych monet, które spadają na złotą tacę umieszczoną u nasady kwiatu, na którym siedzi Lakszmi. Lewa dłoń skierowana jest palcami do dołu w geście obdarowywania. Ta ręka przytrzymuje oparty o lewe biodro bogini złoty dzban. Naczynie pochylone jest w stronę widza i również z niego sypią się złote monety, spadające strumieniem na tę samą złotą tacę. 

Tłem dla portretu bogini jest niebieskie niebo, punktowo rozświetlone jasnożółtą plamą tworzącą nimb za głową Lakszmi. 

[bookmark: _GoBack]W tle, po bokach obrazu, widać dwa białe słonie o długich, jasnych kłach. Słonie ustawione są bokiem do widza, a przodem do znajdującej się pomiędzy nimi bogini. Brodzą w wodzie, na której unosi się siedząca na kwiecie lotosu Lakszmi. Każde ze zwierząt okryte jest czerwoną ozdobną tkaniną wykończoną złota lamówką. Ich głowy ozdobione są złotymi diademami, a na szyjach zwierzęta mają po trzy złote naszyjniki. W uniesionych do góry trąbach trzymają pękate złote dzbany, z których wylewają wodę, wprost na małe kwiaty lotosu  trzymane przez Lakszmi w rękach. Nad każdym ze słoni unosi się soczyście zielona gałąź ozdobiona drobnymi różowymi i białymi kwiatkami. 




